湖南省妇联、省民政厅调研社区巾帼抗疫工作

# 姜欣为抗疫中的湖湘女性点赞

今日女报/凤网讯(首席 记者 李立)"肖晓辉同志是城 乡社区基层女干部中的优秀代 表,她用实际行动彰显了广大 妇女在社区防控一线勇于担 当、甘于奉献的赤诚之心。抗 疫期间,很多像她这样的优秀 基层女干部构筑起了守护整个 国家肌体健康安全的力量。我 为我们 3500 万湖湘女性在'战 火'洗礼和实践考验中绽放出 的勇气、智慧和担当感到骄傲 和自豪。"

4月27日,湖南省妇联主 席姜欣在长沙市天心区新开铺 街道木莲社区调研时,看望荣 获全国"城乡社区抗疫巾帼先 锋"称号的长沙市天心区新开 铺街道木莲社区党支部书记、 妇联主席肖晓辉, 并为以肖晓 辉为代表的优秀基层女干部在 抗疫中的担当作为点赞**(肖晓** 辉报道详见 11 版 )。

当天,省妇联、省民政厅 在木莲社区开展专题调研,了 解社区巾帼在新冠肺炎疫情联 防联控中的作用发挥情况。省 妇联主席姜欣, 省民政厅副厅 长蒋建华,省妇联副主席钟斌, 长沙市人民政府副市长、天心 区委书记朱东铁,长沙市妇联 主席文方, 天心区委副书记朱 远红, 省妇联宣传部、省民政 厅基层政权建设和社区治理处 相关负责人等参加调研。

在随后举行的调研座谈会 上, 天心区新开铺街道木莲社 区党支部书记、妇联主席肖晓



辉, 天心区裕南街街道仰天湖 社区党支部书记、妇联主席刘 珍,望城区高塘岭街道望府路 社区党支部书记、妇联主席王 甜佳, 天心区李丽心灵教育中 心执行主任万强, 雨花区益心 益德公益服务中心负责人胡立 滢等社区和社会组织代表交流 了抗疫工作情况。

蒋建华表示, 在这次抗击 新冠肺炎疫情的战斗中, 女性 在多条抗疫战线上都发挥了重 要作用。除了医护人员之外, 社区工作人员也多数是女性。 社区作为疫情防控的第一道防 线, 在千门万户紧闭、众人足 不出户之时, 像肖晓辉这样的 广大社区工作者默默逆行, 告 别亲人,取消假期敞开工作大 门严阵以待,站在抗疫一线,"设 了门、把了门、上了门: 排了班、 排了查、排了忧;送政策、送 物资、送关怀",为全体居民牢 牢守住最近的家门、最严的院 门。在坚决遏制疫情蔓延势头、 打赢疫情防控阻击战的战斗中,

她们功不可没。

姜欣指出, 在抗击新冠肺 炎疫情这场"大考"中,让全 世界看到了中国女性心有大 我、至诚报国的爱国精神,严 谨求实、勇于担当的敬业精神, 团结互助、甘于奉献的志愿精 神和坚韧不屈、迎难而上的"四 自"精神。

姜欣强调, 当前, 全省乃 至全国的抗疫工作已经取得了 阶段性胜利,疫情防控将进入 常态化阶段, 她希望各级妇联 组织,特别是社区工作者继续 发扬"吃得苦、霸得蛮、耐得 烦"的精神,围绕中央、省委 相关指示精神, 立足岗位、扎 实工作, 驰而不息, 筑牢疫情 防控防线;积极作为,助力企 业复工复产;履职尽责,维护 妇女儿童合法权益; 扩大宣传, 发挥基层优秀典型榜样引领作 用;提高站位,努力构建党建 带妇建新格局, 为夺取疫情防 控和经济社会发展双胜利贡献 智慧和力量。

大咖齐聚,嗦粉说粉

### "米粉大擂台"收官! 10 天 10 万人 100 万元

今日女报/凤网讯(记者 周纯梓) 48 家米粉名店、124 种特色米粉、123款风味小吃 ……4月24日,湖南"米粉大 擂台"活动圆满收官,10天近 10万食客风雨无阻,就为"嗦" - 碗记忆中的米粉。

"嗦粉说粉"——米粉餐饮 文化论坛作为压轴活动在湖南 九所宾馆举办,论坛邀请了王 跃文等多位专家学者、媒体记 者和餐饮企业代表分享他们关 于湖南米粉的情怀, 探讨湖南 餐饮文化,并为米粉产业及湖 南餐饮行业的发展建言献策, 让省城食客们在大快朵颐的同 时, 也饱尝一顿米粉文化大餐。

在最后的"湖南米粉大擂 台"颁奖环节上,"人气米粉奖" 由永州胖子卤粉、常德津市刘 聋子粉、邵阳宝隆和连锁餐饮、 张家界老黄三米粉、长沙甘长 顺等8家餐饮企业摘得。

省委办公厅接待中心服 务中心主任熊剑勇介绍,"米 粉大擂台"活动自4月14日 启动以来, 共销售各类米粉 30000 余斤, 累计销售总额 100余万元。

#### 遗失声明

刘和明承租长沙市岳麓区咸嘉 花园嘉嘉超市烟酒柜台,遗失一张 两万元押金收据,特此申明。

#### 通知

#### 李志立股东:

您所持股的长沙她时代酒店 管理有限责任公司, 由于公司内 部有重大事项变更, 为保证各股 东的权益, 根据本公司章程, 董 事会决定 2020 年 5 月 15 日上午 9 点在湖南今日女报社(长沙市开 福区东风路 123 号)会议室召开 股东大会,请按时参加

长沙她时代酒店有限责任公司 2020年4月27日

#### 注销公告

望城县女领导干部联谊会(登 记号: 组代管430122-007070), 2008年12月18日注册,组织机构 代码 67079273X, 2020年4月28日 起注销,特此登报,声明。

#### 遗失声明

本人杨琴,遗失特百惠(中国) 有限公司分销商责任金收据柒张, 金额柒仟元整。特此声明。

2020年4月23日

#### 遗失声明

伏超,遗失湖南商学院成人高 等学校会计专业毕业证书,编号 10554520010500061, 现声明作废。

#### 遗失声明

本人黎春辉, 遗失特百惠 中国)有限公司专卖店保证金 收据壹张,金额伍仟元。特此 声明。

> 黎春辉 2020年4月23日

#### 遗失声明

本人李均子, 遗失特百惠 中国)有限公司专卖店保证金 收据两张,每张伍仟元,共计 壹万元整;遗失特百惠(中国) 有限公司分销商责任金收据-张, 金额壹仟元整。特此声明 李均子

2020年4月23日

## 武冈市妇联收到1万元居名红包

捐款者是坚持做好事 30 年的妇联主席

今日女报/凤网首席记者 李 立 通讯员 王茜霆 程佳

近日, 邵阳武冈市妇联收到 一封署名为"武冈市农民党员" 的信和一个装有1万元人民币的 红包。信中说,虽然目前我国的 疫情得到了全面控制,各地已复 工复产, 但国际疫情形势依然 严峻,希望把这1万元捐给国家, 用于援助其他国家抗击疫情。

#### 调监控、对笔迹, 神秘捐款人原来是她

收到这个沉甸甸的"红包" 后,武冈市妇联工作人员立即多 方联系, 通过媒体平台和各单 位、各乡镇妇联干部,寻找匿名 捐款老人的信息, 甚至联系了市 公安局调取监控进行寻找,但 均无结果。

最终, 通过向武冈市邮政系 统查询了解, 市妇联主席张菊云 才得知,信和红包,是4月14日, 在武冈市武强路竹山购物城路 段,一位老人委托正在派发快 递的武冈邮政员寄送给市妇联 的。根据邮递员对老人外貌的 描述、信封字迹等"线索",张 菊云推断, 捐款的很可能是武冈 市水西门街道富田村原党支部书 记、妇联主任刘爱梅。经过多 次核实, 最终确认, 匿名捐款 的老人正是刘爱梅。

"我们都不知道她捐款了, 看到寻找她的新闻中的信封照 片, 觉得笔迹很像她的字迹, 跟 她确认,她还不承认。"刘爱梅 的丈夫肖金柏告诉今日女报/凤 网记者,后来还是市妇联主席 张菊云通过字迹对比、邮递员 上门核实,她才承认捐款。

#### 捐款金额是她一年的养老金

谈起匿名捐款, 刘爱梅解释, 她每天都会关注新闻,看到疫 情让许多家庭遭难, 她看在眼 里, 疼在心里, 想为抗击疫情尽 一份力,"虽然目前我国的疫情 得到了全面控制,各地也出现了 复工复产、大搞经济建设的局 面, 但我通过新闻得知, 很多 国家的疫情形势还很严重,我 们国家也在尽力伸出援助之手, 派出多支医疗专家队伍帮助他 们抗击疫情, 作为一名退休的老 党员, 我应该尽我的绵薄之力。" 刘爱梅告诉今日女报/凤网记者。

今年70岁的刘爱梅曾担任 武冈市水西门街道富田村原党支 部书记, 并兼任村妇联主任33 年,一直到2011年才从岗位上 退下。当年,工作认真的刘爱梅 就是出了名的"劳模"、"学雷锋 积极分子"。2001年, 她又被评 为湖南省"三八红旗手"。

张菊云告诉今日女报/凤网 记者, 多年来, 刘爱梅以一个共 产党员的赤子情怀, 心系群众, 做 了大量好事。捐款修路有她, 汶川 地震交特殊党费有她, 资助贫困 儿童就学有她,帮助五保老人渡 过生活难关也有她。她数十年如 一日照顾五保老人生活。一个曾经 两次被劳教的青年在她的帮助下, 走上了勤劳致富的道路。

哪里有困难,她的爱心就在哪 里。"市妇联主席张菊云说,刘爱 梅做善事很少跟人说, 这次捐款 金额差不多是她一年的养老金。

#### 匿名捐款不是第一次, 她已坚持30年

这已经不是刘爱梅第一次匿名 捐款。早在1999年,《湖南日报》 就刊发述农家女30年捐款不留名》 的文章,报道了刘爱梅从学生时期 开始,连续30年匿名捐款的事迹。 张菊云告诉记者, 如今这么多年过 去, 刘爱梅一直在捐款。



刘爱梅写的匿名信和捐赠的红色。



刘爱梅(右)和张菊云

张菊云告诉记者, 刘爱梅的家 境很普通,从2012年开始领着每 月800-1000 元不等的养老金, 丈 夫是武冈一中退休教师, 儿子是武 冈一中的普通职工, 儿媳是护士。 自己患有糖尿病,每月需花费医药 费 1000 多元, 为了减轻家庭负担, 从 2018 年开始, 她就停止用药, 通过控制饮食来稳定自己的病情。 每年把攒下来的养老金,拿出一部 分用于帮助富田村及邻村的贫困户, 每年帮助 2 户以上贫困家庭,目前 已连续资助10多户贫困户。

"这都是些我应该做的事,我 是党员,对困难群众'扶一下、帮 一把'是我应尽的责任与义务。" 刘爱梅说,"疫情突袭,我们应当 全力支持抗'疫'!为了防控疫情, 各行各业都在出钱出力,与奋战在 一线的抗疫人员相比,我这点捐 款不值一提"。

目前,武冈市妇联的工作人员 正与红十字会联系,将尽快把刘爱 梅的捐款送达。